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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SINCANCORE TS

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ =0 m

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pami¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Cyklon jest elementem przenosnika

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

pneumatycznego.
wstrzasowego.
slimakowego.
slizgowego.

Ktory typ ciggnika rolniczego oznacza si¢ symbolem 4K2?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Czterokolowy z napgedem na jedng oS.
Czterokotowy z napedem na obie osie.

Gasiennicowy z zaleznym nap¢dem gasienic.

Gasiennicowy z niezaleznym nape¢dem gasienic.

Na schemacie przedstawiono

A.

B.
C.
D

Zadanie 4.

dozownik.
mieszalnik.

WOZ paszowy.
przyczepe zbierajaca.

Wskazany na rysunku strzatka element to

A.

B.
C.
D

Zadanie 5.

ttok.
korbowdd.
sworzen ttokowy.

pierscien sprezysty.

Rysunek przedstawia

A.

B.
C.
D

zgbatg pompe oleju.

odsrodkowa pompe paliwa.
rolkowo-komorowg pompg paliwa.
odsrodkowa pompe cieczy chlodzace;.

skrzynia

beb
PRy, tadunkowa

dozujace

komora
zasypowa

przenosnik
poprzeczny

Strona 2 z 12

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 6.
Element ukladu zawieszenia, zabezpieczajacy nadwozie pojazdu przed nadmiernym przechylaniem si¢

podczas jazdy po tuku, to

A. resor.
B. wahacz.
C. stabilizator.

D. amortyzator.

Zadanie 7.

Rysunek przedstawia uktad elementow w koncu suwu sprezania w silniku

wiryskiwacz

A. dwusuwowym z zaptonem iskrowym.

B. czterosuwowym z zaptonem iskrowym.
C. dwusuwowym z zaptonem samoczynnym.
D.

czterosuwowym z zaptonem samoczynnym.

pompa
wiryskowa

Zadanie 8.

Ktory podzespot uktadu napedowego pojazdu zapewnia kotom jezdnym mozliwo$¢ obracania si¢ z roznymi
predkosciami obrotowymi podczas jazdy po tuku?

A. Przegub kulowy.
B. Mechanizm r6znicowy.
C. Przekladnia koncowa walcowa.

D. Przekladnia koncowa planetarna.

Zadanie 9.

Przedstawiony na rysunku podzespot silnika jest elementem uktadu

A. dolotu.

B. zasilania.
C. chtodzenia.
D

smarowania.
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Z.adanie 10.

Na rysunku przedstawiono hydrostatyczny uktad kierowniczy. Znakiem X oznaczono

A. filtr oleju.

B. zawor sterujacy.

C. silnik hydrauliczny.
D. pompg hydrauliczng.

Zadanie 11.
Ktory typ sprzegla do napedu WOM przedstawiono na rysunku?

A. Odsrodkowe.
Hydrokinetyczne.

B
C. Cierne dwustopniowe suche.
D

Cierne wielotarczowe mokre.

Zadanie 12.

Na podstawie wydruku z przeprowadzonej analizy spalin silnika z zaptonem iskrowym oraz danych

zamieszczonych w tabeli wskaz sktadnik spalin, ktérego stezenie przekracza dopuszczalne wartos$ci.

Wydruk analizy spalin Zawartosc sktadnikéw w spalinach silnika z zaptonem iskrowym
Predkos¢ obrotowa silnika Lo
Bieg jatowy [obr/min] bieg jatowy 2000 - 3000
Cco 0,67% vol »
Zawartos¢ maksymalna
COKOR  0,74% vol . 0,5 0,3
CO [%] [vol]
HC 98 ppm vol 7 t0sd mak |
CO, 15,5% vol awl‘:rcos[c ma][sy"ﬁa na 100 100
0; 0,12% vol . ppmlivo |
lambda 0,98 svieiet i 14,5 - 16,0 14,5 - 16,0
Obr/min 850 2_1%] [vol]
Olej 86°C Zawartos¢ optymalna B _
0, 1%l voll 0,0-0,2 0,0-0,2
A. Tlen (O,).
B. Tlenek wegla (CO).
C. Weglowodory (HC).
D. Dwautlenek wegla (CO,).
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Zadanie 13.

Do ktérego uktadu wysokopreznego silnika spalinowego nalezy watek krzywkowy?
A. Rozrzadu.
B. Korbowego.

C. Zaplonowego.
D. Wydechowego.

Zadanie 14.

Korzystajac z danych zamieszczonych w tabeli czynnosci przegladéw technicznych, okresl po jakim
okresie pracy ciggnika nalezy przeprowadzi¢ pierwsza kontrole ci$nienia sprezania w cylindrach silnika.

Instrukcja obstugi ciggnika rolniczego (fragment)

Numer przegladu technicznego P-1 ‘ P-2 ‘ P-3 ‘ P-4 ’ P-5
Lp. Wykonaé co kazde
Wyszczegdlnienie przegladdéw technicznych 10 100 |200 |400 |800
mth | mth |mth | mth |mth
1 2 3 4 5 6 7
Silnik
1. |Sprawdzi¢ i ewentualnie uzupetnié¢ poziom oleju X X X X X
2. |Sprawdzi¢ (stuchowo) prace silnika i wskazania przyrzadéw na tablicy
rozdzielczej X X X X

3. | Wymienic filtr oleju PP-8.4
4. | Wymienié olej w misce olejowej
5. |Wyregulowaé luzy zaworowe oraz sprawdzi¢ smarowanie diZwigienek

zaworowych X
6. | Sprawdzi¢ cisSnienie sprezania w cylindrach silnika
7. | Sprawdzi¢ ci$nienie oleju w uktadzie smarowania X
A. Po 100 mth
B. Po 200 mth
C. Po 400 mth
D. Po 800 mth

Zadanie 15.

Ktoérg z wymienionych czynno$ci nalezy wykona¢, przygotowujac ciggnik rolniczy do dlugotrwatego
postoju przez okres zimowy?
A. Spusci¢ paliwo ze zbiornika 1 pompy wtryskowe;.
Wymontowaé wtryskiwacze uktadu zasilania silnika.

B
C. Zwigkszy¢ luzy zaworowe w uktadzie rozrzadu silnika.
D

Odciazy¢ kota i zmniejszy¢ ci$nienie powietrza w oponach.
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Zadanie 16.

Ktory z wymienionych ptynow eksploatacyjnych nalezy zastosowa¢ do uzupelnienia ubytku plynu
hamulcowego?

A. DYNAGEL 2000

B. API-GL4
C. HIPOL 30
D. DOT4

Zadanie 17.
Ktory z wymienionych olejow nalezy zastosowa¢ do napeinienia miski w mokrym filtrze powietrza

ciggnika rolniczego?

A. Silnikowy.

B. Napedowy.

C. Hydrauliczny.
D. Przektadniowy.

Zadanie 18.
W ciagniku rolniczym wystapila konieczno$¢ wymiany opon kot przednich o $rednicy osadzenia 16 cali.

Do wymiany nalezy zastosowac opony o rozmiarze

A. 6.00-16 6PR.
B. 6/16-15 2PR.
C. 16.00-28 4PR.
D. 16/12-32 8PR.

Zadanie 19.

Korzystajac z danych zamieszczonych w tabeli, wskaz numer klasy ciggnika, ktory trzeba zagregatowac

z ptugiem o wymaganej sile uciggu 13,5 kN. Klasyfikacja ciagnikéw rolniczych
A 3 Nr klasy Nominalna sita uciggu | Wymagana moc silnika
B. 4 kN kW
C. 5 2 2 min. 10
D. 6 3 4 13,2 - 14,7
4 6 25,7-30
5 9 37-44
6 14 55-73,5
7 20 88-110
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Z.adanie 20.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, ktorg przyczepe nalezy zastosowac do transportu 3 500 kg
pszenicy, jezeli masa przyczepy wraz z fadunkiem nie moze przekracza¢ 5 000 kg.

A TO058 Charakterystyczne cechy przyczep dwuosiowych
Masa wiasna | tadownos¢ | Objetos¢ skrzyni
B. N235 Typ [t] [t] tadunkowe;j [m3]
C. D46A D46A 1,78 4,0 4,4
D. D46B D46B 1,64 4,5 4,4
T058 1,4 4,0 5,0*
N235 1,7 4,0 3,6
*z nadstawkami

Zadanie 21.

Korzystajac z danych zawartych w tabeli, okresl koszt oleju silnikowego do wymiany, jezeli cena 1 dm’

lej 125,00 zt.

oleju Wynost 25,U0 z Dane dotyczace silnika i oleju silnikowego
A. 150,00 zt Rodzaj oleju Superol CC 10W/30
B. 155,00 zt Pojemnos¢ misy olejowej 6 dm’
C. 170,00 zt iy

Czestotliwo$¢ wymiany 250 mth

D. 175,00 zt

Zadanie 22.

Pole kukurydzy o powierzchni 20 ha ma by¢ opryskane roztworem s$rodka chwastobojczego w dawce
300 I/ha. Oblicz koszt pracy traktorzysty obstugujacego ciagnik z opryskiwaczem zawieszanym
0 pojemnos$ci zbiornika 400 litrow, jezeli koszt 1 roboczogodziny wynosi 30,00 zi, a taczny czas

napelniania zbiornika, oprysku i przejazdu agregatu to 1 godzina.

A. 200,00 zt
B. 375,00 zt
C. 450,00 z1
D. 600,00 z1
Zadanie 23.

Podczas zbioru siana z pola o powierzchni 40 ha ciggnik polaczony z prasa zuzywa w ciggu godziny
5 litréw oleju napedowego. Oblicz taczny koszt zuzytego paliwa i pracy traktorzysty, jezeli wydajnos¢
agregatu wynosi 2 ha/godz., cena 1 litra paliwa — 6,00 zl, a koszt 1 roboczogodziny — 30,00 zt.

A. 600,00 zt
B 900,00 zt
C. 1200,00 zt
D. 2400,00 zt

Strona 7 z 12

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 24.
Ktory element roboczy ptuga wskazany jest na rysunku strzatka?
A. Ploza.

B. Pictka.
C. Zgarniacz.

D. Poglebiacz

Zadanie 25.
Ktoére z wymienionych maszyn, poza wtoka i siewnikiem, wchodza w sktad aktywnego zestawu uprawowo

-siewnego?

A. Kultywator i wat zebaty.
B. Brona wirnikowa i wal zgbaty.
C. Watl Campbella i brona zgbata.

D. Brona talerzowa i wat strunowy.
Zadanie 26.
Ktore narzedzie stosowane jest do gltebokiego spulchnienia gleby bez jej odwracania?

A. Glebosz.

B. Kultywator.

C. Brona talerzowa.

D. Phug z pogtebiaczem.

Zadanie 27.
Ktore prace polowe mozna wykona¢ maszyng przedstawiong na rysunku?

A. Sadzenie kapusty.

B. Siew punktowy kukurydzy.

C. Sadzenie ziemniakow podkietkowanych.

D. Formowanie redlin w uprawie ziemniakow.
Zadanie 28.

Ktora maszyna rolnicza do zbioru zielonek przedstawiona jest
na zdjeciu?

A. Owijarka do bel.

B. Rozdrabniacz do bel.

C. Prasa zwijajaca statokomorowa.
D.

Prasa zwijajaca zmiennokomorowa.
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Zadanie 29.

Ktory z wymienionych waldéw nalezy zastosowa¢ do walowania gleby po orce w celu przyspieszenia jej

osiadania?
A. Gladki.
B. Croskill.
C. Kolczatke.

D. Campbella.

Zadanie 30.

Ktory typ pluga nalezy zastosowa¢ do wykonania orki tgk?
A. Wahadlowy.
B. Podorywkowy.

C. Lemieszowy z odktadnicg Srubowa.

D. Lemieszowy z odktadnica cylindryczna.
Zadanie 31.

Ktora regulacje podno$nika hydraulicznego nalezy zastosowaé podczas orki, aby utrzymac statg wartos¢

oporu roboczego narz¢dzia?

A. Sitowa.

B. Mieszana.
C. Kopiujaca.
D. Pozycyjna.

Zadanie 32.
Wykonujac orke zimowa ciagnikiem z plugiem obracalnym, nalezy poruszac si¢ po polu ruchem

A. figurowym.

B. czoétenkowym.

C. zagonowym w sktad.
D

zagonowym w rozorywke.
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Zadanie 33.

Korzystajac z danych przedstawionych w tabeli, dobierz koto tancuchowe na wale kota napedowego (I)
1 koto tancuchowe na przyrzadzie sadzagcym (II), aby uzyska¢ odstep migdzy ziemniakami w rzedzie 30 cm.

Tabela kot napedowych sadzarki SA2-074
Koto taricuchowe na wale kota Koto tanncuchowe na przyrzadzie
Odstep w rzedzie napedowego sadzgcym
) (1
21cm 25 zebéw 30 zebdw
25cm 25 zebéw 30 zebéw
30 cm 19 zebow 30 zebéw
35cm 19 zebdw 35 zebéw
40 cm 19 zebdw 40 zebow

A. 19 zeboéw na kole tancuchowym (I) i 30 zebow na kole tancuchowym (II)
B. 19 zgbdw na kole tancuchowym (I) 1 40 zebow na kole tancuchowym (II)
C. 25 zgbow na kole tancuchowym (I) i 30 zebow na kole tancuchowym (II)

D. 35 zgbdw na kole tancuchowym (I) 1 19 zgbow na kole tancuchowym (II)

Zadanie 34.

Na polu nalezy rozsia¢ superfosfat granulowany w ilosci 500 kg/ha. Na podstawie danych zawartych
w tabeli okresl, w jakiej pozycji nalezy ustawi¢ szczeling wylotowa rozsiewacza, jesli agregat bedzie si¢
poruszat po polu z predkoscia 2 m/s.

Tabela regulacji ilosci wysiewu w kg/ha

Materiat Z;S;g:j Ustawienie szczeliny wylotowej na skali
wysiewany 2 3 4 5 6 8 10 15 20 25 30
w m/s
Wapno 1,5 120 |200 |280 |380 |580 |820 |1570 |2890|4900
tlenkowe 2 100 |169 |220 |270 |420 |610 |1160 |[2250|3750 |5800
2,5 90 130 |180 |230 |[350 (490 |940 1800 | 3000 | 4500
Sl potasowa 1,5 115 |220 (340 (490 |640 |990 |1390
+ superfosfat 2 85 |160 |260 |370 |490 |[750 |[1040 |1900
w stosunku 2:3 2,5 60 |130 [200 |280 (380 |590 |830 |1530
fost 1,5 330 |660 |1000 |1320 |2550 |4050
gsr:f]i:o‘xaity 2 260 |500 |750 |990 |1920 |3060
2,5 200 [400 |600 |[790 |1530 |2100
1,5 260 (390 |[520 |[650 |960 |1200
Sél potasowa 2 190 |340 (490 570 |740 |880
2,5 150 |230 |310 |390 |580 |780
A 4
B. 6
C. 8
D. 10
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Zadanie 35.

W ktorej z wymienionych pras stosuje si¢ kolo zamachowe umieszczone na wale napedowym?
A. Zwijajacej ze zmienng komora prasowania.
B. Zwijajacej ze stalg komorg prasowania.
C. Zbierajacej wysokiego stopnia zgniotu.
D. Zbierajacej niskiego stopnia zgniotu.

Zadanie 36.

Ktore narzedzie stosuje si¢ do mechanicznego niszczenia chwastow w redlinach ziemniakow?
A. Brong sprezynowa.
B. Brone¢ chwastownik.

C. Kultywator o zebach lekkich z redliczkami.
D. Kultywator o zgbach sprezynowych z gesiostopkami.

Zadanie 37.

Korzystajac z danych zawartych w tabeli smarowania opryskiwacza polowego, okresl rodzaj materiatu

smarnego i czestotliwo$¢ smarowania krzyzakow watow przegubowych.

Rozmieszczenie punktéw smarowania opryskiwacza P181/2

. Czestotliwos¢
. Gatunek oleju . i
Lp Punkty smarowania wymiany oleju
lub smaru
lub smaru
1. | tozyska krzyzakow watéw przegubowych Smar tt43 |co 100 godz. pracy
2. | Powierzchnie wielowypustéw (pompy, watdw i przystawki sadowniczej) | Smartt42 |co 20 godz. pracy
3. | Cze$¢ teleskopowa watu przegubowego Smar tt42 |co 8 godz. pracy
4. | tozyska ostony watu Smar £t 43 |co 200 godz. pracy
5. [tozyska kot jezdnych Smartt42 |razwroku
6. | Powierzchnie cierne sprzegiet klowych Smar tt43 |co 40 godz. pracy
7. | Szyna przesuwu belki polowej na ramie Smar tt 43 |co 40 godz. pracy
8. [tozysko kétka linowego Smar tt43 | co 40 godz. pracy
9. | Zatrzaski blokady ramion belki polowe;j Smar tt43 | co 100 godz. pracy

A. Co 8 godzin pracy smarem L.t 42.
B. Co 20 godzin pracy smarem Lt 42.
C. Co 40 godzin pracy smarem Lt 43.
D. Co 100 godzin pracy smarem Lt 43.

Zadanie 38.

Ktore czynno$ci nalezy wykona¢, przygotowujac akumulator kombajnu zbozowego do przechowywania po
zakonczonym sezonie pracy?

A. Wyla¢ elektrolit i przechowywac roztadowany akumulator w stanie suchym.
B. Wylac¢ elektrolit i zala¢ akumulator nowym elektrolitem.

C. Uzupehi¢ poziom elektrolitu i catkowicie roztadowac.
D

Uzupetni¢ poziom elektrolitu i dotadowac.
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Zadanie 39.

Rozdrabniacz bijakowy, uzywany do przygotowania pasz, napedzany silnikiem elektrycznym o mocy
10 kW, rozdrabnia ziarno z wydajnoscia 800 kg/h. Oblicz koszt energii elektrycznej zuzytej do
rozdrobnienia 8 000 kg ziarna, jezeli cena 1 kWh wynosi 0,50 zt.

A. 15,00 zt
B. 25,00zt
C. 40,00 z
D. 50,00 zt
Z.adanie 40.

Prasa kostkujaca pracujaca przy zbiorze siana z wydajnoscig 0,5 ha/godz. zuzywa w ciggu godziny 2,5 kg
sznurka. Oblicz koszt zakupu sznurka do zbioru siana z powierzchni 8 ha, jezeli cena 1 klgbka o wadze
4 kg wynosi 32,00 zt.

A. 140,00 zt
B. 220,00 zt
C. 320,00 zt
D. 350,00 zt
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